



ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ
ΓΚΑΛΜΠΡΕΪΘ
**Θύελλα για
το σχέδιο Β του
Βαρουφάκη**

»7



Ανακεφαλαιοποίηση τραπεζών με Νέα Δραχμή, πληρωμές μισθών με υποσχέσεις και κήρυξη της χώρας σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης περιελάμβανε το σχέδιο

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΚΟΚΚΑΛΙΑΡΗ

Πολιτική θύελλα έχει ξεσπάσει για το λεγόμενο «plan B» του Γ. Βαρουφάκη, ενώ η συμπλήρωση ενός χρόνου από το δημοψήφισμα πυροδοτεί σφοδρή αντιπαράθεση μεταξύ κυβέρνησης και αντιπολίτευσης. Κορυφαίοι υπουργοί αναφέρθηκαν στη στάση που είχε τηρήσει ο Γ. Βαρουφάκης την κρίσιμη περίοδο των διαπραγματεύσεων, η Βουλή θα εξετάσει το αίτημα της Νέας Δημοκρατίας για εξεταστική επιτροπή, ενώ ο πρώην υπουργός απαντά μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.

Η συζήτηση αναζωπυρώθηκε από τα όσα αναφέρει ο Τζ. Γκάλμπρεϊθ -από τους πιο στενούς συνεργάτες του Γ. Βαρουφάκη- για την εκπόνηση, υπό άκρα μυστικότητα, από μια μικρή ομάδα, του περίφημου «plan B».

Σύμφωνα με την «Καθημερινή», ο Αμερικανός καθηγητής σε βιβλίο του λέει πως το σχέδιο περιελάμβανε κήρυξη της χώρας σε κατάσταση ανάγκης, ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών σε Νέα Δραχμή, κεφαλαιακούς ελέγχους, πληρωμή μισθών και συντάξεων με υποσχετικές και επιστράτευση δημοσίων υπαλλήλων.

Τα γεγονότα

Στα γεγονότα των πρώτων μηνών της διαπραγματεύσεως -και στη στάση του τότε υπουργού Οικονομικών- αναφέρθηκαν σε τηλεοπτικές συνεντεύξεις στην ΕΡΤ ο Ν. Παππάς και ο Ν. Κοτζιάς. Ουσιαστικά είπαν πως ο Γ. Βαρουφάκης πρότεινε να συνεχιστούν τα συμφωνηθέντα από την κυβέρνηση Σαμαρά γιατί δεν ήθελε να χρεωθεί μια ενδεχόμενη αρνητική εξέλιξη.

«Ήταν μια πολύ φρέσκια κυβέρνηση και υπήρχαν εισηγήσεις από το οικονομικό επιτελείο και τον υπουργό Οικονομικών να υπογράψουμε τη συνέχιση του υπάρχοντος προγράμματος» ήταν η χαρακτηριστική αναφορά του Ν. Παππά.

Τα όσα αναφέρει ο Τζ. Γκάλμπρεϊθ στο βιβλίο του «Καλώς ήρθες στη μαρτυρική αρένα» (εκδόσεις Πατάκη) προκάλεσαν σφοδρές αντιδράσεις από τα κόμματα της



«ΘΑ ΕΠΡΕΠΕ να με περάσουν εξεταστική επιτροπή αν δεν είχα ετοιμάσει σχέδιο Β και όχι επειδή ετοιμάσα» ήταν η απάντηση του Γ. Βαρουφάκη στις αντιδράσεις

ΑΝΑΨΕ ΦΩΤΙΕΣ ΒΙΒΛΙΟ ΤΟΥ ΤΖΕΪΜΣ ΓΚΑΛΜΠΡΕΪΘ

Σάλος για το plan B του Βαρουφάκη

αντιπολίτευσης, ενώ για το θέμα τοποθετήθηκε και ο Γ. Βαρουφάκης. «Θα έπρεπε να με περάσουν από εξεταστική επιτροπή αν δεν είχα ετοιμάσει σχέδιο Β και όχι επειδή ετοιμάσα» είπε μιλώντας στον Real, ενώ μέσω Twitter σχολίασε: «Επίτευξ του 62%, η τρόικα εσ. τελεί υπό σύγχυση: Με κατηγορούν ΚΑΙ ως συνεχιστή του Σαμαρά ΚΑΙ ως αντι-τροϊκανό. Το μίσος τους τιμή μου».

«Η Κομισιόν δεν είχε ποτέ plan B. Είχαμε μόνο ένα σχέδιο, ένα πρόγραμμα στήριξης και σταθερότητας για την Ελλάδα, που την κράτησε στην Ευρωζώνη και την "έδεσε" σταθερά με το ευρώ».

Με αυτά τα λόγια σχολίασε χθες ο εκπρόσωπος Τύπου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής την επέτειο από το



Ο ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΣ καθηγητής Τζ. Γκάλμπρεϊθ

δημοψήφισμα αλλά και τα όσα αναφέρονται στο βιβλίο του Τζ. Γκάλμπρεϊθ. «Για τον πρόεδρο Γιούνκερ η ευθύνη και η αλληλεγγύη πάνε μαζί. Η έξοδος της Ελλάδας από την Ευρωζώνη δεν ήταν και ποτέ δεν θα είναι μια επιλογή για εκείνον» συμπλήρωσε ο Αλ. Βιντερστάιν.

Στο μεταξύ, μέχρι τα τέλη Ιουλίου θα συζητηθεί στην Ολομέλεια της Βουλής η πρόταση της Νέας Δημοκρατίας για τη σύσταση εξεταστικής επιτροπής για την οικονομία και τα capital controls. Αυτή τη διαβεβαίωση έδωσε ο πρόεδρος της Βουλής Ν. Βούτσος στον κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο της Νέας Δημοκρατίας Ν. Δένδια, ο οποίος έκανε παράσταση διαμαρτυρίας επισμαίνοντας πως «η σχετική



Η Κομισιόν τονίζει ότι δεν είχε ποτέ σχέδιο Β για την Ελλάδα. «Είχαμε μόνο ένα σχέδιο στήριξης και σταθερότητας. Η έξοδος από το ευρώ δεν ήταν ποτέ επιλογή»

επιστολή είχε σταλεί στις 30 Μαρτίου». Από την πλευρά του ο Σταύρος Θεοδωράκης ανέφερε ότι το Ποτάμι θα πει ναι σε μια τέτοια συζήτηση χωρίς όμως να περιμένει κάτι ουσιαστικό. Στα όσα ισχυρίζεται ο Τζέιμς Γκάλμπρεϊθ αναφέρθηκε ο Ευάγγελος Βενιζέλος λέγοντας πως «δείχνει τι αποφύγαμε» και προσθέτοντας «πήγαμε στα καλά καθούμενα να γίνουμε χώρα της Λατινικής Αμερικής».

Στο μεταξύ, η συμπλήρωση ενός χρόνου από το δημοψήφισμα προκαλεί σφοδρή πολιτική σύγκρουση, με μπράτζ δηλώσεων και ανακοινώσεων.

Ο εκπρόσωπος Τύπου της αξιωματικής αντιπολίτευσης Γιώργος Κουμουτσάκος έκανε λόγο για «ένα δημοψήφισμα μνημείο αναξιοπιστίας και ανευθυνότητας», για «απροκάλυπτη εξαπάτηση ενός ολοκληρωμένου λαού» και για «έγκλημα σε βάρος της οικονομίας».

Απαντώντας ο ΣΥΡΙΖΑ σημειώνει πως «κατά την περίοδο της διαπραγματεύσεως, η ΝΔ ζήτησε να "υπογράψουμε ό,τι καρτί μας δώσουν", αδιαφορώντας για τις συνέπειες στον ελληνικό λαό. Αυτή ήταν η εγκληματική τους πολιτική που απορρίφθηκε».

Και προσθέτει: «Τα ψέματα, οι εκβιασμοί και τα διαπιστευτήρια στους ακραίους κύκλους των δανειστών δεν ξεχνιούνται από τον ελληνικό λαό. Η ιστορία δεν παραγράφεται και δεν ξαναγράφεται».

Σκληρή κριτική

Σφοδρή κριτική στην κυβέρνηση εξαπέλυσαν τα κόμματα της ελάσσονος αντιπολίτευσης. Η πρόεδρος της Δημοκρατικής Συμπράταξης Φώφη Γεννηματά σημείωσε πως «οι Έλληνες δεν ξεχνούν το δημοψήφισμα. Ο λογαριασμός είναι βαρύς».

Από την πλευρά του ο επικεφαλής του Ποταμιού Σταύρος Θεοδωράκης σημείωσε πως «η ιστορία θα είναι πολύ αυστηρή με αυτούς που πήγαν να ανατινάξουν την Ελλάδα». Τέλος, σε ανακοίνωση του ΚΚΕ επισμαίνεται πως «τα κόμματα του "ΟΧΙ" και του "ΝΑΙ" από κοινού ψήφισαν ένα νέο μνημόνιο, με βάση το οποίο κλιμακώνεται η επίθεση σε βάρος του λαού».